

Геннадий Алексеевич Обухов

18 июля 2004 года Геннадий Алексеевич Обухов, профессор, заслуженный врач БССР, почетный доктор ГГМУ отметил свой 80-летний юбилей.

Еще в школе он определился с выбором профессии, но начавшаяся война помешала его планам – поступлению на психоневрологический факультет медицинского института. Ранения и последующие осложнения привели к демобилизации. Возвращение к гражданской жизни позволило осуществить давнюю мечту – поступить в Северо-Осетинский медицинский институт. Результатом успешной учебы и активной общественной работы явилось окончание института с отличием и направление в клиническую ординатуру по психиатрии. Но, не воспользовавшись этим направлением, в этом же, 1949 году Геннадий Алексеевич становится аспирантом Московского института судебной психиатрии им. В.П. Сербского. Во время учебы молодой учёный подбирал материал по теме диссертации, вел больных, участвовал в научных конференциях, заседаниях Московского научного общества невропатологов, заседаниях стационарной и амбулаторной экспертиз, постоянно расширял свой кругозор. К концу 1955 года была успешно защищена кандидатская диссертация «Клинические варианты поэвдодеменции».

Широкий кругозор, неординарность мышления, владение несколькими иностранными языками позволили Геннадию Алексеевичу не только сотрудничать с научными изданиями, рецензировать и переводить монографии и учебники зарубежных авторов, но и непосредственно работать за границей, оказывая медицинскую помощь больным из Ирана, Ирака, Египта, Сирии, Пакистана, Кувейта.



В дальнейшем судьба забрасывает его в Молдавию, где Геннадий Алексеевич возглавляет отделение в психиатрической клинике «Костюжены», работа в которой дает материал для написания монографии «Пневмоэнцефалография при шизофрении», вышедшей в свет в 1968 году.

Успешно пройдя конкурс на должность доцента на кафедре психиатрии в Гродненском медицинском институте, с 1962 года Геннадий Алексеевич связывает свою дальнейшую судьбу с нашим городом.

Преодолевая множество организационных трудностей, постепенно формируется состав кафедры под руководством Геннадия Алексеевича с 1963 года. Должности зам. декана и декана института позволяют еще больше сблизиться со студентами, которые ценили в своем руководителе честность и справедливость.

Плодотворная научная работа и обширная врачебная практика приводят к защите докторской диссертации и получению звания профессора, а в дальнейшем – звания заслуженного врача БССР.

Более 50 лет рука об руку с Геннадием Алексеевичем по жизни идет его жена – коллега и единомышленник – Нина Дмитриевна. Их славную династию продолжает сын Сергей Геннадьевич, который после ухода отца на пенсию возглавил кафедру психиатрии ГГМУ.

Редакция журнала поздравляет Вас, уважаемый Геннадий Алексеевич, с Вашим славным юбилеем и желает здоровья на долгие годы, добра и семейного благополучия.

Пусть ваш неоценимый вклад в развитие медицины служит на благо людям и помогает им сохранить самую великую ценность в жизни – здоровье.

